
Stadsbestuur Veurne 

UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE ZITTING VAN DE GEMEENTERAAD VAN 

28 SEPTEMBER 2009 

Punt 29 van de dagorde. 

Vaststelling van een reglement inzake de toekenning van een subsidie voor 

ontwikkelingssamenwerking 

Aanwezig :  

Luc Bultheel, voorzitter; 
Jan Verfaillie, burgemeester; Anne Dequidt, Pieter Amery, Robert Van Praet, Jef Goens, Denise 
Dolphen, schepenen; 
Norbert Devinck, Peter Roose, Pascal Sticker, Frans Verhegge, Rik Dewaele, Marijke Hauspie, 
Celine Mouton, Nathalie Delva, Kobe Jansseune, Nadine Vandaele, Mario Haelewyck, Andrea Van 
Dyck, raadsleden; 
Edwin Coulier, secretaris. 

 
Ref. : abw/fd/dwz/pd 

De raad, 

 
In openbare zitting vergaderd ; 
 
Gelet op artikel 42 § 1 en 3 van het gemeentedecreet; 
 

Overwegende dat jaarlijks op het budget een krediet wordt voorzien voor subsidiëring van 
projecten inzake ontwikkelingssamenwerking ; 
 
Overwegende dat het opportuun is om op een gestructureerde manier verenigingen te stimuleren 
en te ondersteunen bij het opzetten van Noord – Zuid projecten;  
 
Overwegende dat jaarlijks diverse aanvragen hiervoor worden ingediend ; 

 

Gehoord de vraag van Andrea Van Dyck, gemeenteraadslid, om bepalingen te voorzien waardoor 
kan worden vermeden dat projecten die reeds uit een ander niveau subsidies ontvangen, 
daarbovenop nog toelagen van de gemeente krijgen ; 
 
Gehoord het antwoord van Denise Dolphen, schepen, dat dit niet het geval zal zijn daar lokale 
verenigingen of individuele inwoners van Veurne in omzeggens geen enkel geval toelagen 

ontvangen van het provinciebestuur, de Vlaamse Overheid of de federale regering ; 
 
Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen ; 
 
Beslist : met 18 (achttien) stemmen voor (Pieter Amery, Norbert Devinck, Jan Verfaillie, Anne 
Dequidt, Robert Van Praet, Peter Roose, Pascal Sticker, Jef Goens, Denise Dolphen, Frans 

Verhegge, Rik Dewaele, Marijke Hauspie, Celine Mouton, Nathalie Delva, Kobe Jansseune, Nadine 
Vandaele, Mario Haelewyck, Luc Bultheel) en 1 (één) tegen (Andrea Van Dyck) : 

 
Het reglement inzake het toekennen van een subsidie voor ontwikkelingssamenwerking vast te 
stellen als volgt. 
 
Hoofdstuk 1: algemene stellingen 
 
Artikel 1: De gemeenteraad voorziet jaarlijks een toelage op het budget voor verenigingen die een buitenlands 
ontwikkelingsproject wensen te realiseren. 
 



Artikel 2: De schepen van ontwikkelingssamenwerking, de afdelingsverantwoordelijke burger- en welzijnszaken 
en de welzijnsconsulent adviseren het college van burgemeester en schepenen of het ingediende project in 
aanmerking komt voor toelage. 
 
Artikel 3: Om voor een toelage in aanmerking te komen, moet het project voldoen aan de volgende voorwaarden: 

1. De activiteiten van het project moeten zoveel mogelijk het sensibiliseren van de Veurnse bevolking in de 
hand werken. Een grote betrokkenheid naar en van de Veurnse bevolking is een pluspunt. 

2. De informatie- en vormingsactiviteiten moeten bijdragen tot een objectieve beeldvorming van de wereld 
en het internationaal en ontwikkelingsbeleid. 

3. De betrokkenheid van andere (Veurnse) verenigingen beogen en in de hand werken (jeugdverenigingen, 
scholen, ngo’s, milieuverenigingen en zo meer). 

4. De Universele Verklaring van de Rechten van de Mens en het euromees Verdrag van de Rechten van 
de Mens naleven. 

 
Artikel 4: Er zijn twee soorten projecten die in aanmerking komen voor subsidie: 

a. Projecten in het Zuiden en Oosten; 
b. Projecten rond bewustmaking vorming en sensibilisering van de Veurnse bevolking zelf.  

 
Artikel 5: Om voor een toelage in aanmerking te komen als project in het Zuiden en Oosten, moet het project aan 
de volgende voorwaarden voldoen: 

1. De werking in het Zuiden of Oosten moet door Veurnse verenigingen op poten gezet zijn of een 
duidelijke band hebben met Veurne of haar bevolking; 

2. Ze moet een duidelijk aantoonbare werking hebben in Veurne i.v.m. internationale 
ontwikkelingssamenwerking; 

3. Het project bestaat al minstens een jaar en kan dit aangeven door een jaarplanning, (financiële) 
verslagen en eindverslag(en); 

4. Het projectdossier bevat voldoende garanties inzake haalbaarheid en deugdelijkheid op lange termijn; 
5. Het betreft structurele hulp; 
6. Het streven naar duurzame ontwikkeling, emancipatie en zelfredzaamheid. Het project moet 

overlevingskansen hebben door haar verankering in de lokale cultuur, bevolking, politiek, en actieve 
participatie in de hand werken. 

7. Het project moet een ter plaatse bedacht en opgestart initiatief ondersteunen in de behoeftige delen in 
het Zuiden en Oosten; 

8. Het project bevindt zich in een noodlijdend land; 
9. Het project is evaluatief en passend in een financieel kader. 

 
Artikel 6: Het project verbindt zich ertoe om minstens eenmaal, in het jaar waarin de toelage toegekend is,  een 
sensibiliserings- of informatieve activiteit te organiseren voor de Veurnse bevolking. 
 
Artikel 7: De aanvragen moeten uiterlijk tegen 1 juli van het lopende jaar ingediend worden via het 
aanvraagformulier aan de infobalie van het stadskantoor “de Seylsteen”, Sint-Denisplaats 16, 8630 Veurne, ter 
attentie van de afdelingsverantwoordelijke burger- en welzijnszaken. De aanvraagformulieren zijn te verkrijgen 

aan de infobalie van het stadskantoor “de Seylsteen” en te downloaden via www.veurne.be en worden vergezeld 

van volgende documenten: 
1. Actieplan of jaarplan voor het betreffende jaar; 
2. Werkingsverslag vorig werkjaar; 
3. Uitgebreide omschrijving van het project op basis van het standaardformulier: motivatie, doelgroep, 

beoogde resultaten, duurzaamheid, verankering lokaal, terugkoppeling naar Veurne, en zo meer. 
 
Artikel 8: De begunstigde moet de toelage gebruiken voor het doel waarvoor ze is toegekend. Uiterlijk op 1 juni 
van het volgend werkjaar moeten de stavingsstukken bezorgd worden aan het college van burgemeester en 
schepenen. 
Het betreft: 

1. Het jaarverslag van het werkjaar waarvoor de toelage toegekend werd met vermelding van de toelage en 
waarvoor het gespendeerd werd; 

2. De eindafrekening of balans met vermelding van de toelage en de bewijsstukken. 
 
Artikel 9: De toelage bedraagt maximum 1000 EUR per aanvraag en kan nooit meer bedragen dan 50% van de 
kosten.  
De subsidie moet worden terugbetaald (zelfs al is ze al uitgegeven) als: 

1. De begunstigde de toelage niet aanwendt voor het doel waarvoor ze toegekend is. 
2. De begunstigde de gevraagde verantwoordingen niet verstrekt. 
3. Indien de toelage niet terugbetaald wordt, kan er geen nieuwe toelage aangevraagd worden. De 

geloofwaardigheid van de aanvrager wordt in dit geval betwijfeld. 
 

http://www.veurne.be/


Artikel 10: De toelagen rond educatie en sensibiliseren van de Veurnse inwoners betreft alle werkingen rond 
bewustmaking, sensibilisering en educatie i.v.m. internationale en ontwikkelingssamenwerking. Het moet dus 
ruimer zijn dan leden- en fondsenwerving. 
 
Artikel 11: De subsidieaanvragen moeten voldoen aan volgende criteria: 

 Wereldgericht leren leven; 

 Stimuleren van de bereidheid om afstand te nemen van vooroordelen; 

 Ondersteunen van de fundamentele gelijkheid van alle mensen; 

 De gelijkwaardigheid van alle verschillende culturen aanvaarden. 
 
Artikel 12: De aanvraag moet ten laatste tegen 1 juli van het lopende jaar ingediend worden via het 
aanvraagformulier aan de infobalie van het stadskantoor “de Seylsteen”, Sint-Denisplaats 16, 8630 Veurne, ter 
attentie van de afdelingsverantwoordelijke burger- en welzijnszaken. De aanvraagformulieren zijn te verkrijgen 

aan de infobalie van het stadskantoor “de Seylsteen” en te downloaden via www.veurne.be . 

 
Hoofdstuk 2: algemene opmerkingen 
 
Artikel 13: Het stadsbestuur van Veurne kan steeds bijkomende inlichtingen vragen. 
 
Artikel 14: Er kan per werkjaar maar één aanvraag per vereniging per categorie ingediend worden. 
 
Artikel 15: Het college van burgemeester en schepenen beslist over de goedkeuring van de subsidie en laat zich 
daarbij adviseren door de schepen voor ontwikkelingshulp, de afdelingsverantwoordelijke burger- en 
welzijnszaken en de welzijnsconsulent.  

 
Gedaan in zitting, dagtekening als hoger. 
 

Namens de raad : 

 

(get.) Edwin Coulier       (get.) Luc Bultheel 
Secretaris        Voorzitter 
 

Voor eensluidend uittreksel : 
Veurne, 

 
 
 
 
Edwin Coulier        Jan Verfaillie 
Secretaris        Burgemeester 
 

http://www.veurne.be/

